

垃圾分类是件大事

今年“五一”后,北京城乡正在认真贯彻《北京市生活垃圾管理条例》。垃圾分类政府重视、社会关注、百姓响应、上下齐动。这是一件利国利民的大事,对提升环境品质、市民的文明素养,建设和谐宜居美丽家园意义重大。

“垃圾分类一小步,文明一大步”“混放是垃圾,分类是资源”,这些垃圾分类的宣传口号,确切地指出了垃圾分类对社会、经济、生态的意义。推行垃圾分类我们双手赞成。这让我想起,上世纪八十年代前,百姓的日子过得还不富裕,那时人们生活俭朴,实际就有垃圾分类的简单做法了,人们对可以利用的生活废品一点一点地积攒起来,卖给废品收购站,换点小钱。当时的宣传口号是“废品不废,变废为宝”“回收废品,利国利民”。解放初期,丰台区就有多处废品收购站,职工们推车串巷收购废品,什么废塑料、废旧胶鞋布鞋、破旧麻袋、废纸、破布毛、旧车胎,还有废钢铁、有色金属等统统收购,收购站的买卖十分兴旺。丰台的老人们还记得,丰台北大街西头路南的一个大院内,就是丰台废品收购站,每天大货车进进出出一派繁忙。上世纪六十年代后,大门上挂上了“丰台区废旧物资回收公司”的牌子,“废品”改为“废旧物资”,提示人们废品不废。这个收破烂的公司,很快发展成丰台一个有名的大企业,下设丰台、长辛店、南苑、右安门、东铁营等多个废旧物资收购站。公司员工上千人,1989年公司收购总值达到4300多万元,实现利润600多万元,是丰台区缴税大户。区回收公司在丰台区十大商业公司中排名前列,员工的收入高于其他公司的员工。进入上世纪九十年代以后,收购废旧公司的集体所有制企业逐步萎缩、关闭停业。社会上只有一些小贩骑三轮车串街收购废旧物资了,他们主要收购旧电器、旧家具等一类的大件废旧物资。去年社区组织过在居民大院内设摊收购废旧物资,但很难坚持,居民处置废旧物资不大方便。

我国在垃圾处理上不断探索改进,从到处堆放的垃圾山逐步走向无

害化处理。这让我想起1988年我随团去日本东京葛饰区访问,我们一行在东京参观了一处大型垃圾焚烧场,场内大型焚烧炉熊熊火焰,铲车不断往炉内输送废料,工厂化方式处理垃圾当时还是很先进的。场方负责人介绍,焚烧炉发电可供周边成千上万户家庭用电,提供热水,每天还能从炉内捡拾到许多有色金属。他们说,日本上世纪五六十年代将垃圾挖坑填埋,结果时间久了,垃圾发酵后鼓出地面造成二次污染,对地下水的污染也很严重。

垃圾分类处置,就是为了提高垃圾资源价值和经济价值,做到物尽其用、变废为宝,这应当成为一个大产业。这是我国过去的短板,过去无害化处置垃圾我们是滞后的,如果能像污水处理抓得那么紧就好了。这些年已经引起了各级政府的高度重视,规划设计、资金投入、大力推广垃圾无害化处理,这件造福民众的大事是大有作为的。

贯彻《条例》,推进垃圾分类,受到居民的拥护,认识在提高,但也有些居民对垃圾分类嫌麻烦,认为这样的小事不值得兴师动众,全民动员,太浪费人力、物力、财力了,这种认识显然是不对的。改变多年养成的随手一切的生活习惯,关键在于居民意识的培养,要通过细致的思想宣传工作,提高认识才能推进垃圾分类的顺利进行。

垃圾分类,看似小事,实则小事不小,是件关乎民众的大事,只要认真用心去做,并不是件多么难的事,也可以说是件举手之劳的事。去年我们大院开始搞厨余垃圾分类后,我家就执行得十分认真,再没有乱扔过一点厨余垃圾,并形成了习惯,也没有感到是件多么麻烦的事。

倡导绿色环保文明健康的生活方式,是提升环境品质,是时尚,是利国利民的大事。垃圾分类时代已经到来,让我们从自我做起,立即行动起来吧!

(陈日先)

生活垃圾分类知识图解

垃圾分类指按照垃圾的不同成分、属性、利用价值以及对环境的影响,并根据不同处置方式的要求,将垃圾分成属性不同的若干种类。通俗地讲,垃圾分类就是在源头将垃圾分类投放,并通过分类收集、分类运输和分类处理,实现垃圾减量化、资源化、无害化处理。

生活垃圾一般分为四类:可回收物、厨余垃圾、其他垃圾和有害垃圾。分别对应四种颜色垃圾桶:蓝色、绿色、灰色和红色。



抗击疫情 共渡难关

丰台五小(本校)五年级(1)班
李侨桐

“新发地”值守感悟

汪鲁兵

从凌晨的六月十三到七月的最后一天,总共七七四十九天,我们一起携手向前,不忘初心勇挑重担,牢记使命责任在肩,坚决听从组织召唤,奔赴小区抗击新冠,不分昼夜轮流值班,不怕酷暑坚守一线,经历暴雨迎难而上,街道社区牵头,带领党员干部冲锋在前,下沉干部埋头实干,物业给力志愿支援。

全副武装检测核酸,浑身湿透没有怨言,积极做好封闭宣传,主动帮助解决困难,服务居民满足心愿,守护百姓一方平安,如今迎来胜利凯旋,来不及告别与寒暄,离开驻地还留恋,来日方长抗疫漫漫,保重身体继续再战,为民爱民初心如磐,恪尽职责做出贡献。

千年古镇长辛店

黄建东 杨忠华

这天,陶宗汉失魂落魄地来到娘娘宫北殿,他想向史文彬讨主意,原来邓长荣对他一直怀恨在心,找茬将他开除了。陶宗汉没想到会在这里遇到“五四”时偶然搭救过的学生领袖邓中夏。当时邓中夏组织了一个“北京大学平民教育讲演团”,旨在向民众传播知识,因为和史文彬认识,所以来到长辛店,因为他们在长辛店大街上的讲演刚遭到巡警的驱逐,所以打算找个固定场所,利用晚上的时间,开办一个劳动补习学校,和陶宗汉的意外相逢,使两人都感到惊喜。

“别着急,早晚让邓长荣知道咱们工人的厉害。”听了陶宗汉的遭遇后,邓中夏气得挥了一下拳头,继而话锋一转。“宗汉兄弟,这件事情不能这样就完了,你要勇敢地去和邓长荣斗,我和史大哥都会支持你的。史大哥,你看能不能从厂子里多发动一些工友,这样可以给邓长荣施加压力,只要我们大伙儿团结起来,就一定能打败他。”

“得嘞,我马上去办。”史文彬愉快地应道。

然而出乎意料的是,当天晚上,邓长荣却托人捎话,说是让陶宗汉第二天接着上工,这到底是怎么回事呢?陶宗汉百思不得其解。

原来,袁咏梅知道陶宗汉被开除的消息,自然十分焦急,她直接去找了陈季秋。陈季秋万万没想到袁咏梅会主动找到自己,心中的喜悦可想而知。虽然听了袁咏梅的叙述,他明亮的双眼暗淡了一下,但也只是一闪即逝。

“放心吧,咏梅,那个叫陶宗汉的工友,他的事情我会马上处理的,你不要担心。”

“真的?! 那太谢谢你了陈先生。”

“不客气,举手之劳而已。咏梅,其实你今天能来找我,我还是蛮高兴的。”陈季秋最后一句话惹得袁咏梅粉面通红,她急急匆匆地告辞而去。望着袁咏梅俏丽的背影,陈季秋陷入沉思之中。

(未完待续)

脱凝

敬录习近平向语
李平
吴铁强书

貧心
攻聚
堅力
戰打
贏

作者:吴铁强

履职担当 坚守救助站抗疫阵地

当2020年新年的钟声即将敲响,家家户户正沉浸在与家人团聚的喜悦和幸福中的时候,一场突如其来的灾难却悄然来临。面对突如其来的疫情,我深知防控压力重大、责任艰巨,原本预订好春节假期与家人出游的酒店和机票,毫不犹豫地全部退掉。在工作上迅速作出反应,第一时间制定了救助站疫情防控工作方案,周密部署疫情防控各项工作,全身心带领全站人员日夜奋战,与这场没有硝烟的战争抗争到底。

大年三十的晚上,我和几位同事在站里吃年夜饭,这是我连续5年没有和家人一起吃年夜饭了,但是想到站里这么多救助人员和滞留人员,过年的时候他们就是我们的家人。此时,电话突然响起:“请问是丰台区救助站吗?我是李小亮的姐姐,你们跟我联系说我的弟弟在你们救助站,我听到后非常激动,他从家里走失已近一年了,我想请求你们一件事,我今天晚上8点到北京,之后我买好了9点回西安的火车票,带我弟弟一起回西安过年,时间很紧张,你们能帮我把我弟弟送到西客站吗?”我立刻答应了她的请求,一个小时后,按照事前说好的地点顺利地把我弟弟交给了家人。

刚回到站里,正准备看看春晚,突然有人来敲门,得知站里来了一位求助人员,体温37.4摄氏度,我立刻戴上口罩,出来对其进行再次询问。根据疫情期间防控防疫相关管理规定,我带领工作人员将这位求助人员送到丰台区中西医结合医院发热门诊进行排查,确保防疫工作的安全有序开展。

疫情发生后,防疫物资是最短缺的,最多只能坚持10天。我想尽一切办法,加大对各类重点防疫物资的采购储备。与超市签订生活用品保障采购合同,多方找寻采购防疫用品,保障站内防疫物资全部到位,满足站内各方面防疫用品及生活用品的需要。建立健全物资储备、保管、发放工作规程和台账,有效保障一线工作人员的物质供应,为防疫工作深入持久开展提供支持。

疫情期间我最担心的就是站内这65名托养人员,这些长期滞留人员均为智障、残疾和身患多种疾病无法找到家人的受助人员,他们体质普遍较弱,自身抵抗力较差。为了确保他们的健康安全,在委局领导的大力协调下,在北京市民政局的大力支持下,最终北京市救助总站暂时帮助我站收留了

52名长期滞留人员,在转运前我先后3次到救助总站详细了解总站的规章制度、用餐标准,实地察看了生活区域。在转运的前一天我组织站内工作人员为即将转运的长期滞留人员包了一顿饺子,第二天一早,我们利用一天的时间快速将这些人员顺利转运完。当天我没有跟随最后一趟转运车回站,而是继续留在总站看到他们每个人都洗漱完,开始入睡后才独自离开。滞留人员的转运不仅在疫情期间保障了他们的健康安全,也解决了我站救助区单独隔离房间不够的问题。

为了确保受助人员的生命健康安全,我每天做到“三查看”。一查台账。即每天进站站台账、办公区和救助区消毒台账、人员测量体温台账、生活和防控物资发放台账。二查岗。查看安保对进站人员体温检查的执行情况,业务接待部门对受助人员的登记询问情况,救助区每一名受助人员的身体情况。三查情。及时了解疫情变化。随时调整防疫措施。

为确保疫情防控时期在外受困群众的身体安全,保障受助人员在接受返乡救助的同时,最大限度降低病毒交叉感染风险。我多次与北京西站管委会、张郭庄派出所协商,将购买返乡车票工作重心前移,形成“绿色通道”,由救助站工作人员在北京西站直接将车票送到求助人员手中并护送上车,让求助人员以最快速度返乡。

站内的保障工作持续推进,但还有部分在街面流浪滞留不愿意进站的人员,保障他们的健康安全和合法权益也是对生命的尊重,决不让一个人在抗击疫情的过程中“掉队”。有一次晚上在右安门街道巡视时,发现一个人体温异常,我连忙带领巡视人员将他送到丰台中西医结合医院发热门诊进行排查,排查结果出来时已经是凌晨3点。目前共护送街面流浪露宿人员到站救助12人,发放防疫物资和食品500余份。

自1月20日以来,丰台区救助管理站已累计救助467人次,办理离站444人。疫情仍在继续,坚守仍在继续,作为全站的带头人,作为一名党员干部,我不断增强与疫情抗争到底的信念,不断给广大职工打气,带领大家与新型冠状病毒感染的肺炎疫情抗争到底。这是每一位党员的责任,哪怕再危险,也要义无反顾、责无旁贷冲锋在前。

(区委社会工委民政局 段合)

坚决打赢疫情防控阻击战